

FIN DE FERIA

Con la traza luminosa del domingo puede decirse que acabaron las fiestas oficiales de nuestra feria de Septiembre.

Ha sido, como hemos dicho en otras ocasiones, una de las más concurridas que hemos conocido y de las más acabadas en punto a animación y buenos resultados.

Las corridas de toros, punto básico, por no decir el único del programa, han disfrutado de un tiempo apacible y no hubo el menor incidente que viniese a retrasar a los espectadores.

Es más, el espectáculo Universal que, en la feria anterior no tuvo la entrada que correspondía a su fama, en este año logró tal concurrencia que pocas veces se habrá visto la plaza como en ese día.

Las corridas de toros y la de novillos del pasado domingo también se vieron muy animadas de público.

Las atracciones, han hecho también una buena feria y los comerciantes e industriales que tienen su parada en la orilla del río no andaban quejosos del negocio.

La gente pues, ha acudido y no se ha limitado a ser espectadora, sino que ha sacado los cuartos del bolsillo para divertirse y para obsequiar a los suyos, haciendo a la vez la buena obra de ayudar a los que expusieron su dinero y a los que buscaron en la venta de estos días la justa remuneración de sus trabajos.

Con todos se ha manifestado elemento y generoso el tiempo y aunque hubo sus pequeños momentos de inquietud, siempre se resolvieron de modo favorable.

No hemos de insistir, en un extremo que ya hemos expuesto en otra ocasión sobre la facilidad con que la gente acude a estas nuestras fiestas tradicionales. Nadas como ahora ha quedado demostrado que los prestadores, por sincero afecto por costumbre o por lo que sea, acuden a ellas.

La despedida a la Virgen

En la Catedral

Durante todo el día del domingo último estuvo concurridísima la Catedral, principalmente por la mañana, que apenas si se podía transitar por las amplias naves de nuestro Santo Templo.

La procesión claustral de nuestra Patrona, tuvo lugar a las diez. En la puerta del Perdón, abierta para este acto, se cantó la estrofa del «Ave María» con asistencia del Excmo. Prelado que entonó la oración de la Virgen.

A continuación S. E. Ilmo. oficio de Pontifical, asistido de los Diáconos de honor don Mariano Sanz Barrera y don José María Molina y de don José Cerdá, que actuó de Presbítero asistente.

El panegírico de la Patrona lo pronunció el Oficial de la Secretaría de Cámara del Obispado don Bartolomé Ballesta Vivanco, que fué una magnífica oración sagrada, demostrando con sólida argumentación que la Virgen es fuente de gracia.

La Capilla de Música de la Catedral interpretó maravillosamente la gran Misa del maestro Perosi, destinada para las grandes solemnidades.

Por la noche, último día de la novena, se desbordó el entusiasmo y acudieron millares de almas a visitar a la Virgen.

Ayer lunes durante todo el día fué continua la afluencia de fieles que invadieron nuestro Templo Catedral. La Virgen, como suele decirse está en traje de viaje. Recibe las ofrendas de sus devotos que son todos los hijos de Murcia que imploran sus gracias y la piden sus bendiciones.

Los cultos de la noche constituyeron una verdadera apoteosis de fervor religioso. Los Caballeros de la Fuensanta desbordaron sus entusiasmos y ya la Catedral se convirtió en

por propia voluntad. De modo que si a esa inclinación se añades algo, para hacerla más fácil y agradable la estancia, sería un verdadero problema el que crearía la extraordinaria concurrencia.

Nos es grato registrar el hecho, para que sirva de estímulo, tanto para ofrecerles otro año un buen programa de festejos, como para tener bien estudiado cuanto se refiere a hospedajes, visita de monumentos etc. etc.

Habría extrañado a algunos la insistencia con que durante la feria hemos venido hablando de ella, quizá forzando un poco el comentario, pero en esto nos sabe siempre a poco, no por nosotros, sino por aquellos lectores de fuera de la población, que pasan esos días ausentes alejados de la tierra, pero puestos sus oídos y sus recuerdos en ella.

No se puede Vd. imaginar nos dolió, un paisano, que lleva algunos años ausente de la ciudad, el efecto que en mí y en mi familia producen esas informaciones sobre la feria.

Cuando más detalladas están esas instalaciones, cuanto se nos dice sobre la animación y sucesos favorables, más emoción sentimos y aunque le parezca exagerado hay momentos en que nos hacemos la ilusión de que cuanto se nos dice lo estamos presenciando.

Pues esta observación, desde que calificadamente se nos hizo, no la hemos olvidado y si todos los días no hemos escrito de la feria, no fué por falta de gusto, sino porque otros sucesos también de actualidad reclamaron nuestra atención.

Para los que se mostraban sorprendidos, alféstá la exposición y para los que alejados, con interés nos han leído, la reiteración de nuestro afecto y la demostración de que no los hemos olvidado.

Hasta el año que viene si Dios quiere,

un trocito de la antecala del oleo. Las almas iluminadas con los destellos del amor divino se extasiaban en la contemplación de esta Virgen, reina del amor y Patrona de los murcianos.

Toda la noche han estado abiertas las puertas de la Catedral y no han cesado de acudir a visitar a la Virgen y disponerse a acompañarla al Monte.

Los carros de la huerta en largas filas casi unidos y repletos de gente meza, cruzan los puentes con dirección al monte, entonando coplas al son de las guitarras que los huertanos manejan con admirable solerío.

A las cinco y media se ha celebrado la Misa de gracia y a las seis en punto se ha cantado la salve y a los acordes del himno de la Coronación y entre el volteo de campanas que alegren la ciudad a la Virgen de la Catedral entre atronadores vivas y aplausos.

Una muchedumbre inmensa compuesta por elementos de la ciudad, de la huerta y de muchos pueblos de la provincia de Alicante, se encamina hacia el Monte, para acompañar hasta allí a nuestra amada Patrona.

Va la gente jubilosa delante del trono de la Virgen y rodeando éste y detrás del mismo se ven grupos compactos de devotos que se dirigen hasta el Santuario para rendir homenaje fervoroso a la Patrona.

Toda la noche última y hasta la hora en que estas líneas escribimos, cruzan por las calles hacia el camino de Algezares, grupos de romeros que se disponen a pasar el día, en sano regocijo en aquellos pintorescos lugares.

Que el día les sea grato, es nuestro deseo, y sobre todo, que la paz más honda presida el encanto de esta tradicional romería.

EN LA DIPUTACION

Sesión extraordinaria de la Comisión Gestora

Se reintegran los gestores de Acción Popular

A las diez de la mañana de ayer se celebró sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación.

Preside el señor García Villalba y asisten los señores Hernández Román, Gómez Martínez, Carretero, Bernal, Dorda Martí y Cánovas Martínez.

El motivo de esta sesión extraordinaria es para tratar de la ampliación de contrato del edificio para la Diputación en el Palacio de la Marquesa de Salinas, agregando la casa en donde estuvo instalada la Comisaría de Vigilancia.

Es leída el acta de la anterior y queda aprobada.

El señor Cánovas Martínez manifiesta que no habiendo tenido conocimiento oportuno del nombramiento del señor Bernal para el cargo de gestor, no pudo asistir a la sesión en que este se posesionó. Dirige palabras de afectuosa salutación al nuevo compañero y hace constar que su reintegración significa una segunda etapa, durante la cual defenderá los intereses provinciales, fiscalizando cuanto se haga.

El señor Dorda se adhiera a tales manifestaciones del anterior. La Presidencia se congratula de que se hayan reintegrado a sus cargos los señores que representan Acción Popular, diciendo que no quiso proferir los acordes de su partido al retirarse de la Diputación, teniendo en todo momento elogios y satisfacciones por la legal y laboriosa actuación de los mencionados señores.

El Presidente, dichas tales palabras, pasa a tratar del asunto motivo principal de la sesión y expone la necesidad de hacer un contrato de arrendamiento del local donde estuvo la Comisaría de Vigilancia, para instalar en ella la oficina de Vías y Obras, ya que por lo manifestado por el propietario del Palacio de Riquelme solo en trabaja este edificio en el contrato. El arriendo del nuevo local asciende a la suma de mil quinientas pesetas anuales.

El señor Bernal dice que los citados edificios constituyen uno solo, ya que están perfectamente comunicados.

El señor García Villalba señala que después de observado el antiguo contrato con el Gobierno civil, se ha convenido que se pagaban dos alquileres.

Da cuenta de la urgencia en formalizar los contratos de arrendamiento a fin de que las dependencias de la Diputación estén instaladas en los nuevos locales a fines de este mes, agregando que las obras están paralizadas por el propietario.

El señor Bernal insiste en su criterio, afirmando la mala fe con que el propietario procede teniendo paralizadas las obras y aprovechándose de que la Diputación tiene que dejar este mes el local en que está instalada.

Carretero estima, ante la urgencia y la necesidad, proceder a la formalización del contrato que se pide.

El señor Cánovas Martínez presta su conformidad, luego de afirmarse en las manifestaciones de su compañero respecto a la mala fe del propietario.

Se aprueba en definitiva, hacer el nuevo contrato.

Antes de levantarse la sesión, el señor Cánovas Martínez dirigiéndose a la Presidencia dice que tiene que formular un ruego que pudiera ser una propuesta de acuerdo, sino lo impidiera el carácter extraordinario de la sesión.

Agrega que es necesario que la Diputación, acuda con toda urgencia a resolver el angustioso problema económico que tienen planteadas las Beneficencias locales, ya que entre sus

principales ingresos cuenta con la subvención de la Diputación.

Cartagena muy especialmente—afirma—, Loros, Totana, Cieza, Archena y otras poblaciones sostienen instituciones benéficas que realizan admirable labor. Pero dándose exacta cuenta de la difícil situación de la Diputación y especialmente de su Presidente como Ordenador de Pagos, ofrece sus votos incondicionalmente para la solución exclusiva de este problema, estando dispuestos a asumir la responsabilidad que pudiera haber por el acuerdo que se adopte.

Dorda, después de expresar la triste situación de la Casa del Niño de Cartagena, se adhiera a las manifestaciones anteriores.

Los señores García Villalba, diciendo que circunstancias especialísimas, por todos conocidas, le han obligado a demorar los pagos a los establecimientos benéficos locales, ya que difícilmente se pudo pagar la nómina de los funcionarios.

Hace constar que también los establecimientos benéficos provinciales que consumen mensualmente 96.000 pesetas, se encuentran atrasados en dos meses, no habiendo por ello conducta especial para nadie. Promete en vista de los nuevos ingresos que se hacen resolver este problema entre este mes y el próximo.

Y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

Notas de actualidad

Va a ser filmada en Murcia la obra de Feliú y Codina «María del Carmen»

Se encuentra en Murcia el director cinematográfico francés Mr. Max Joly, designado por una Casa productora francesa para dirigir la filmación de la célebre comedia de costumbres murcianas de Feliú y Codina «María del Carmen», la cual adoptará el nombre en la película de «Los jardines de Murcia».

Acompañan al señor Max Joly la bellísima «star» española Juanita Montenegro, que protagonizará el film, y su hermana Justa, que actuará también en la nueva producción.

Estas simpatísimas artistas son hermanas de la celeberrima Conchita Montenegro a quien tanto hemos admirado en multitud de films, en los que ha destacado siempre su gran temperamento.

Con estos artistas viene nuestro insignie compañero José Sobrado de Omega, que tanto se distinguió en «El Sol» como crítico cinematográfico, y luego en «El Debate».

También les acompaña numeroso personal técnico y es esperado de un momento a otro el resto del elenco.

Los trabajos por el momento se reducen a visitas a la huerta para encontrar paisaje y ambiente, mostrándose encantados de nuestras bellas perspectivas.

Al desearles una grata estancia en Murcia les ofrecemos nuestra cooperación para los fines de exaltación de nuestras bellezas naturales, que les traen a esta tierra.

Oposiciones a plazas del Magisterio Nacional

Se convoca a los señores opositores para celebrar el primer ejercicio, escrito, el día 28 del corriente a las doce de la mañana en la Escuela Normal. El ejercicio oral tendrá lugar a las siete de la tarde del mismo día. Murcia 16 de septiembre de 1935. El Presidente, Entrambaguas.

Entrega de una bandera a la Guardia civil en Albacete

Asisten al acto el jefe del Gobierno y el ministro de Estado

Lerroux pronuncia un discurso exaltando a la Guardia civil y recordando sus sacrificios

Por telégrafo

Albacete.—El domingo en la mañana llegaron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado para asistir a la entrega de una bandera a la Guardia civil. En el parque de Canalejas tuvo lugar la ceremonia ante setenta mil personas.

La madrina, encantadora señorita Carmen Domingo hizo entrega de la bandera, elogiando al benemérito cuerpo.

El comandante de la fuerza dirigió una patriótica arenga. En último término Lerroux pronunció un brillante discurso, exaltando a la Guardia civil, y recordando sus sacrificios, sin proferir la menor queja.

Rememoró las horas de la proclamación de la República, cuando un hombre que ostentaba la representación de la Benemérita se puso al lado de la República, favoreciendo el triunfo de la voluntad popular.

Lerroux fué ovacionado al terminar su elocuente discurso. Seguidamente desfilaron las tropas, entre las aclamaciones del público.

Otros actos

Con motivo de la entrega de la bandera se sirvió a los pobres una suntuosa comida, por un grupo de distinguidas señoritas. Asistieron a este acto Rocha y las autoridades.

—Más tarde fué obsequiado Rocha con un banquete, acudiendo Lerroux a la hora de los postres.

El jefe del Gobierno fué objeto de una ovación entusiasta. —Por la noche se celebró un banquete en el Gobierno civil, asistiendo el ministro de Estado y las autoridades.

Lerroux no asistió porque salió de Albacete al terminar el homenaje a la Guardia civil.

Notas del ministerio de la Gobernación

Han sido encontradas las alhajas que faltaban de la Catedral de Pamplona

En provincias se celebraron varios mítines sin incidentes

Por telégrafo

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que se había practicado un nuevo registro en el domicilio del relojero Arias, en Pamplona, encontrándose ocultas en un colchón las alhajas que faltaban de las robadas en la Catedral de dicha capital.

Entre esas alhajas figuran un medallón, con topacios, varias sortijas, pendientes, alfileres y rosarios de oro, un medallón de oro con San José, una letra griega, con esmeraldas, y varias piedras preciosas.

Varios actos políticos

También comunicaron a la Prensa en Gobernación que en Santander y Almería se habían celebrado mítines socialistas.

En Lugo también tuvo lugar un mitin de propaganda sindical, y en Valencia el anulado banquete al jefe de Unión Republicana, señor Martínez Barrio.

En ninguno de estos actos se produjeron incidentes.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del señor Rodríguez

El alcalde accidental señor Rodríguez recibió ayer como de costumbre la visita de los periodistas.

Les dijo que se hallaba ocupado en el despacho de varios expedientes de Hacienda y que se disponía a desahuciar con el Secretario de la Corporación.

Agregó que el domingo se enteró de que en el caserío llamado de Las Barracas, en la carretera del Palmar, había una pobre mujer sola y enferma, cuya situación era verdaderamente angustiosa y un tanto peligrosa, quizás, por la existencia de algún foco infeccioso por aquellos contornos.

En vista de ello dispuso que fuese traída esa mujer a la Casa de Socorro para después ingresarla en el Hospital.

Conato de incendio

El domingo a la una y media de la tarde se produjo un conato de incendio en la casa número 9 de la calle de Sagasta.

El hecho fué producido por la explosión de un motor, ardiendo una batería y no ocurriendo desgracias.

El motor era de la propiedad de don Luis Medina.

Seguidamente acudió el retén de Bomberos con el aparejador señor Balthá, consiguiendo extinguir las llamas.

Las pérdidas son de considerable importancia.

Escuela Normal del Magisterio de Murcia

EXAMENES

El día 28 de los corrientes a las diez y media, de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes no oficiales de los alumnos del Profesional y plan del 14.

TAURINAS

La novillada de Feria

Contento para la Empresa y tristeza para el público.—Las notas de emoción, únicas, las dió Arturo Alvarez

La tarde del domingo fué una hermosa tarde de toros. Mucho sol, mucho calor y una animación grande en la ciudad y luego en la Plaza de toros a donde acudieron muchos millares de seres para presenciar la interesante novillada que la entusiasta Empresa murciana había preparado con ocho ejemplares, preciosos en verdad, de la vacada de don Luis Bernal de Quirós, para los diestros Madrileño, en sustitución de Rafaelillo, Niño del Barrio Venturita y Arturo Alvarez.

El aspecto del taurino oso, era magnífico. Un buen lleno y destacando del público la nota de color de los vestidos femeninos y las alburas de «camisas blancas» en los tendidos más populares.

Presidió la corrida don Luis Saavedra, inteligente en estas lides, asesorado por el señor Hernández Román y estuvo asistido en todo menos en aquello de darle fuego al sexto novillo. Se le pudo haber librado del castigo como algún otro biho, en esta misma corrida, a fuerza de meterle los caballos, se escapó del detestable estigma.

Los toros, en conjunto, no fueron malos. La mayoría de ellos apretaban con los varilargueros y luego aguantaban suavemente la muleta. Toro fino y bravo, pudo habersele sacado más partido del que lograron los maestros de la novillería, que no supieron corresponder al interés y entusiasmo que en ellos depositaron bastantes miles de aficionados de toda la provincia. Peor para ellos.

Los espadas

Madrileño, que ha vuelto a los novillos, dió unos lances buenos a su primero, apiñándosele. Con la muleta hizo una faena valerosa e inteligente, acercándose mucho al toro y oyendo palmas. Entrando bien dejó media estocada, cayendo el toro sin puntilla. Ovación y petición de oreja. A su segundo, con bastantes dificultades, después de brindar la muerte al señor López Ferrer, lo trató con habilidad, dando unos pases de rodillas buenos. Despachó al toro de cuatro pinchazos y media estocada. Madrileño es un torero enterado y pudo haber hecho más en su segundo, pero en conjunto estuvo bien, aunque mucho público le restó aplausos.

Niño del Barrio, dió a su primero cuatro verónicas apretadas que se aplaudieron. Hizo un buen quite por chinelinas. Brinda al doctor Sánchez

(D. Ramón) y comienza con pases por bajo, altos de pecho y de rodillas. Sigue y sufre un desarme y un achuchón. Da un pinchazo en hueso, otro sin soltar y deja otro, acercándose el biho. En el sexto dió unos lances regulares y luego hizo un quite valiente. El biho, injustamente foguado, pasó a sus manos con dificultades, pero no con muchas, y le hizo una faena valiente, pero sin emoción. Dió un pinchazo, cobró media tendida y descaballo.

El tercer espada, Venturita, dió a su primero unas verónicas apretadísimas y muy artísticas que se ovacionaron. En un quite armó una gran revolución. Con la muleta hace una labor valerosa, tratándolo con habilidad al novillo. Entrando bien agarra media, repitiendo con una que mata. Palmas. En su segundo dió unos capoteos ceñidos y con la muleta realizó una labor admirable, enlazado con los pases por bajo y altos, muy valientes, los de pecho magníficos. Ovación y música. Metido en la cuerda sigue con toro sereno con la izquierda y derechazos soberbios oreados con olé. Da una estocada de lanterilla, repite con un pinchazo en lo alto y deja dos más bien ejecutados. Termina con una estocada, descabellando al cuarto golpe. Última de faena, por los desastrosos al pinchar. Venturita oyo palmas en premio a la labor con la muleta.

Y vamos al fenómeno Arturo Alvarez. Recibió a su primero con medias verónicas afaroladas, de un estilo peculiarísimo, con mucho color y mucha gracia. Ovación clamorosa. Vuelve a entusiasmar al público el mejicano, al hacer un quite de frente por detrás muy benéfico y deslumbrante. La plaza arde en palmas atoreo. Océano par y medio muy buenos oyendo palmas.

Con la muleta ejecuta una soberbia faena dando pases de todas marcas, a los sonos de la música y entre olés y palmas. Da un pinchazo, repite con media superior cayendo el biho sin puntilla. Ovación grande, vueltas al ruedo, saliendo desde el centro de la Plaza y petición insistente de la oreja que el presidente niega, escuchando una real protesta del público. Cuando sale el último toro, hubo que encender el alumbrado de la plaza. Apenas si podía ver la torera, por la falta de luz y piqueros y banderilleros se limitaron a salir del paso. Alvarez se fué hacia el novillo, le dió unos muletasos valientes y agarró dos pinchazos terminando con un enemigo y con la corrida, de media estocada. Palmas.

Arturo Alvarez ha triunfado plenamente y el público salió en la confianza de que pronto será repetido en nuestra plaza.

ALALIMON

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

III ROMAN III

GRANDES VIAJES COLECTIVOS ORGANIZADOS POR ABC

Con la cooperación técnica de la Agencia Mundial de Viajes WAGONS-LITS-COOK para asistir a la boda de D. Juan de Borbón, que se celebrará en la Ciudad Euzka el día 12 de Octubre de 1935, FIESTA DE LA RAZA y DIA DE LA VIRGEN DEL PILAR

ITINERARIOS POR AUTOCAR, FERRO-CARRIL, VAPOR Y AVION, desde 370 hasta 1.500 pesetas

Concentración de los excursionistas por autocar y ferrocarril el día 8 de Octubre en la Fonda de la estación de Carbere. Salida por la tarde para Marsella, Niza, Génova, Pisa y Roma. Soliciten folleto. Cierre definitivo del plazo de inscripción el 20 de Septiembre de 1935.

INSCRIPCIONES

Viajes ALMELA-Floridablanca 32. Tel. 2604

y American Radio, Pl. San Bartolomé 4, MURCIA

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Patricio López Ortega

ESPECIALIDAD EN REFRESCOS GASEADOS

Coca-Cola - Orange Crush - Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM y MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de S. Antolín núm. 3.—Teléfono 1822

LOS SUOCOS DE ABANILLA

Consejo de guerra en la cárcel

Esta mañana a las diez, en el edificio de la prisión provincial y en la Sala de la Audiencia, se celebrará Consejo de Guerra, seguido contra 23 encartados con motivo de los sucesos de Octubre en el pueblo de Abanilla.

El acto será público.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Calle de San Pedro, números 19 y 21
Teléfono, núm. 1785

Plata Meneses Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha regresado de varias capitales de España, en viaje de negocios, el conocido industrial don Antonio Baró Soler.

También han regresado de su viaje de bodas nuestros estimados amigos don José y don Manuel Casas Pizar y sus respectivas esposas doña Carmen Palop Rubio y doña Antonia Meiquez Bastida.

Ha salido para Barcelona en viaje de compras la simpática señorita Mari-Rosa Molina, acompañada de su señora madre.

BODA

El domingo en la mañana y en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, ante el altar de la Parisima, lujosamente adornado, se verificó el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Soledad Rodríguez Pérez con el joven tipógrafo don Juan José Carroñel Megias.

Actuaron de padrinos don José García Pardo y su esposa doña Milagros Megias López, tíos del contrayente, y bendijo la sagrada unión y dijo la misa de relaciones el cura rector de dicha iglesia don José Alemán Muñoz, el que dirigió una sentida plática. Después de la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron casa de los padres del novio, donde fueron obsequiados desahogadamente por los señores de Carroñel.

A los nuevos esposos como a sus respectivas familias enviamos nuestra enhorabuena.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1935

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 17

Martes.—Las Ligas de San Francisco y San Pedro Arbúes.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 17.—En Verónicas.

Día 18.—En la Merced.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinales y Laudes.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito.

Con una cucharadita antes de cada comida.

los niños se crían sanos, fuertes y rollizos

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grogeas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 16

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	80.50
Amortizable 5 %	100.00
Idem 4 %	91.05
Banco de España	805.00
Españoles	252.25
Franceses	48.40
Libras	88.40
Dollars	7.98
Libras	59.95

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 15 de Septiembre de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta	40.804.823	1.218.402
Palmas	330.115	28.852
Corevado	396.294	00.00
Salve	00.00	4724.76
Quipar	00.00	00.00

Murciá 16 de Septiembre de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 16 de Septiembre de 1935:

A las 9 de la mañana	27,5
Máxima	34,9
Mínima	17,0

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana	35 %
Máxima	95 %
Mínima	28 %

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana	755,8 mm
A las 0 horas	754,5 mm
A las 18 horas	754,0 mm

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana	3,00
Húmedo	17,3
Diferencia	10,2
Humedad absoluta del aire	9,62 mm
Punto de rocío	10,7
Evaporación	6,2 mm

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.

Estado general del tiempo: Cleto despejado.

Murcia - Park

GRAN PARQUE

DE ATRACCIONES

CINE SONORO

Programa para hoy

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche
Un bonito complemento.

La grandiosa producción sonora de éxito mundial,

Escándalos romanos

por el incomparable actor cómico EDDIE CANTOR

Mañana lunes, la preciosa película en español, titulada

WU-LI-CHANG

interpretada por Ernesto Vilches y José Crespo

Dr. Francisco Montijano

MÉDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POSOPOHICION. EX INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, el día 20 de los corrientes, a las diez de la mañana. Exposición de los objetos, los días 18 y 19, de cinco a seis y media de la tarde

Domicilio: Andrés Baquero 8, duplicado.
(En rada por la calle de Pinar)

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 22 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emocionante partido del Campeonato Superregional

El más importante de esta Competición

Valencia F. C.

(Club de primera división)

que alineará a los internacionales Giburu y Rubio

MURCIA F. C.

en el que reaparecerá el notable jugador JULIO

Stadium de La Condomina A las cuatro y cuarto en punto

Guía Médico-Farmacéutica

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capachinas) número 4.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matrín, embarazo, partos y distermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Fou, 10.—Teléfono, número 1.027.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Reesens, de Madrid.—Matrín, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad. Medicina general. Rayos X, Distermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 20. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1.258.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Bogasta, núm. 47.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villateca, 2.

Dr. A. Bernal Espinosa

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, Sífilis, Distermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 22. Teléfono, 2757. Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1 Liceo de Cascales, 2. Murcia.

Dr. Antonio Miguel de la Peña

Médico oculista.—Bolluga, 1.

Dr. E. Avellán

Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinarios. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioletas. Ortoplastia.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (San Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2012.

FARMACIAS

—jo—

Oficina de Farmacia

Y Laboratorio Químico de FLORES GUILLAMON.—Paseal, 10. Teléfono, 1849. Murcia.

DEFENCIÓN DE EL GALLEGO.

Fue uno de los que volaron el edificio del Banco de España en Oviedo

Por telégrafo de la noche

Gijón.—Ha sido detenido por la policía José Llerro apodado el Gallego. Fue uno de los que intervinieron en la voladura del edificio del Banco de España, en unión de González Peña.

El Gallego se llevó más de un millón de pesetas.

OTRO DETENIDO

Oviedo.—Ha sido detenido el cabo de artillería de la armada Fabrice J. 16.

Este se fugó hace días de El Ferrol. Estaba procesado por haber intervenido en el movimiento revolucionario.

Acuse de recibo

Hemos recibido un escrito, para su publicación del Presidente del Gremio de Pimentoneros don José Navarro Cano, en relación con la exportación de la cáscara, en rama o triturada, que no pase por el tamiz número 20.

La falta de espacio nos impide hoy la publicación de este escrito que mañana ofreceremos a nuestros lectores.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

Pesetas 27 mensuales

hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. A por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en esta cantidad los intereses y la amortización de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO se pagan contribución de Unidades y admiten en todo momento que convenga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

Interés 5'50 % anual

Pida prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Romero Penalva

Paseo de Garay, 3 (Frente al Puente Nuevo) Teléfono 183 MURCIA



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

En La Albatalla

Se lucraba una tienda de comestibles

Anoche, próximo a las doce, se produjo un incendio en la tienda de comestibles, que en La Albatalla posee don Mariano Cerezo Escondido.

Instantáneamente salió para el lugar del suceso una sección al mando del jefe de bomberos señor Beltrá, que tras imprecisos esfuerzos lograron reducir el siniestro cerca de las dos de la madrugada.

Las pérdidas son de considerable importancia habiendo quedado destruidos todos los comestibles que había en la mencionada tienda.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Ramundo Fernández, 10, MADRID.

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras Cromos 1-1 Grabados
JOSE MARIA DIAZ
Calle de Riquelme, 2
MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual

B) Imposiciones 8 por 100 anual

Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100

Imposiciones a seis meses. 8'80 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

PAVIMENTOS EXAGONALES Brugarolas y Compañía

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Inauguración de la Temporada

COMPANIA DE REVISTAS Y GRANDES ESPECTACULOS
Precedente de los Teatros Cómico, de Barcelona y Ruzafa de Valencia en la que figura entre otros notables artistas las primerísimas vedettes

Pepita Huertzs y Conchita Páez

DEBUT Jueves 19 de Septiembre.—A las diez y cuarto de la noche

ESTRENO de la aventura interplanetaria en tres actos, divididos en 16 cuadros y apoteosis, en prosa y verso, original de J. Silva Aramburu, música del maestro Fadilla, titulada

Los maridos de Lidia

LA FIESTA NACIONAL

En Barcelona sufre una tremenda cornada un espontáneo

La herida de Ortega presenta mejor aspecto

(POR TELÉGRAFO)

Ortega mejora de sus heridas

Madrid.—El doctor Segovia levantó el apósito al diestro Domingo Ortega practicándole una nueva y detenida cura.

El herido ha experimentado alguna mejoría, aunque todavía no ha desaparecido la gravedad.

Cogida de un espontáneo

Barcelona.—Argimiro Pérez Taberero envió una corrida que resultó mansa.

Cagancho triunfó en toda la línea, cortando orejas.

Niño de la Palma y El Soldado que daron bien.

Durante la lidia se arrojó al ruedo un espontáneo que fué volteado aparatadamente. Resultó con una enorme cornada en el abdomen que le in-

teresa el peritoneo.

Su estado fué calificado de grave.

OTRAS CORRIDAS

Chinchón.—Un vecino se arrojó al ruedo, sufriendo dos cornadas tremendas. Su estado es desesperado.

Dadrid.—En la plaza de Tetuán se celebró la anunciada corrida.

Se lidió ganado de Angosc, que fué difícil.

Paco Madrid se mostró adornado con el capote y muleta y certero con el estoque. Fué ovacionado.

Carnicerito de Méjico estuvo muy bien y dió la vuelta al ruedo.

Chiquito de la Audiencia estuvo deficiente.

Granada.—El ganado de Encinas salió bravo.

Armillita y Lasezna cortaron orejas.

Curro Caro estuvo desigual.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Solo existe firme la sentencia de muerte contra dos atracadores de Granada

Cada juez se encargará de dos Juzgados y los atenderá perfectamente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que solo existe firme la sentencia de muerte contra dos atracadores condenados por el Tribunal de Urgencia de Granada.

Las restantes sentencias de muerte están pendientes de que se tramite el correspondiente expediente de indultos.

Refiriéndose a la Ley de restricciones, dijo que no se dejaría excedente forzoso a ningún funcionario.

Añadió que cada juez se encargará de dos juzgados, y los atenderá perfectamente, lográndose una economía importante.

LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES

Se celebró la apertura de los Tribunales, bajo la presidencia del ministro de Justicia.

El Presidente del Supremo pronunció un discurso, defendiendo la soberanía de la justicia.

La equiparó con los poderes ejecutivo y legislativo.

El Fiscal leyó su memoria en la que da instrucciones sobre la competencia de los Tribunales de Urgencia.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Puohe
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Oficina, Mercantil, Teatral de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

COLÓN, 10

La aplicación de la Ley de restricciones

Gil Robles afirma que se ultimará esta cuestión en el Consejo de mañana

Parece que el reajuste ministerial se hará a fines de semana

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Durante la mañana conferenciaron Lerroux, Gil Robles, Chacabarro, Durand y Marrao.

Trataron de la aplicación de la Ley de restricciones.

Por la tarde Lerroux y Gil Robles continuaron en la conferencia sobre este mismo asunto.

Gil Robles confirmó que en el Consejo de ministros de mañana, quedará ultimada la cuestión relativa a la Ley de restricciones, pero que las noticias no dan la «Gaceta».

Nego tratan de puntos, toda vez que la cuestión es secundaria.

LERROUX SE ENTREVISTA CON ROCHA.—EL REAJUSTE MINISTERIAL

Lerroux conferenció por la tarde con Rocha y otros ministros.

—Los ministros aseguraron que el reajuste ministerial se hará a fines de semana, mediante decreto y sin plantear la crisis para evitar que se retrase la apertura de las Cortes.

De esta forma se acompaña con los desechos de Alicia Zúñiga.

Jabón Meneses

Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

MARTES DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1935

A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche

Programa Cómico.—La interesante documental en español TIRRRAS HIPERBOREAS, y la gran producción Paramount de gran éxito hablada en español, titulada

Una mujer para dos

por Fredric March, Miriam Hopkins y Gary Cooper

NOTA.—Mañana miércoles,

COMPASION

por Florelle y Fernand Gravey

Tienda-Asilo de Nuestra Señora de la Puensanta

Se han repartido en este benéfico establecimiento, cincuenta raciones de pan, donativo de don Salvador Esteve Baeza, en favor de los pobres de esta ciudad.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'05: Programa del radioyente.

A las 21'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Información regional y local. Música variada.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 24: Cierre de la Estación.

Efectos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer son los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas 0'20; tomate 0'30; judías 0'40; pimientos menudos 0'70; pimientos gordos 0'25; bonitos 0'35; chirivías 0'40; nablos 0'35; cebolla seca 0'07; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'70; apio 0'35; cardos 0'35

FRUTAS

Melocotones 0'80; manzanas 1'00; ciruelas 0'00; peras 0'80; peras 1'00; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'17; sandías 0'10; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'25; naranjas 0'00; limones 0'30.

GENEROS DE CUENTA

(Doveña)

Calabazas totanera 8'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'40; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'80; coles 3'00; coliflores 0'00; rábanos 0'40; setas 0'10.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzo 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 0'00; Emperador 3'00; Besugo 3'00; Calamar 6'00; Jibia 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Méjico 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Basilio 1'20; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirre 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Langostas 0'00.

Farmacias de guardia

DIA 17 DE SEPTIEMBRE

Por la noche.—Gelabert y Torres

Central Cinema

(Antes Teatro Ortiz)

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 8 de la tarde

Programa Cómico, y la preciosa película de intenso valor emotivo, titulada

El hombre que volvió

por el gran actor Conrad; sgel

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La original comedia musical LA CHICA DEL PARAISO, y la colosal obra Paramount hablada y cantada en español,

El tango en Broadway

por el malogrado cantante argentino Carlos Gardel

Nota.—El jueves próximo,

AJN N Y, A N N Y

por Anny Ondra

Cine Popular

(Barrio de San Juan)

CINE SONORO

Sábado día 21 de Septiembre

Desde las 5 de la tarde

La españolísima producción de palpante éxito,

El negro que tenía el alma blanca

Hablada y cantada en español por Antonita Colomé, Marino Barreto y el popular cantador flamenco Angelillo

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbme: Apartado, 12.137. MADRID.

Millones de curados

Pago después del resultado

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbme: Apartado, 10.040. MADRID.



(SERVICIO CONJUNTO)

Nordenfjeldske S/S Ltd.
Westcott & Laurance Line Ltd.
Ellerman's Wilson Line, Ltd.
The General Steam Navigation Co. Ltd.

Cartagena-Londres

Eventual:

Amberes - Hull - Newcastle

SERVICIO REGULAR SEMANAL

SALIDAS SEPTIEMBRE

19/20 -ATLE JARL-

27/28 -TORE JARL-

Las Compañías se reservan modificaciones al presente itinerario sin previo aviso

Para fletes e informes dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINA

Plaza de San Juan, 7. CARTAGENA (1936)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Exposición homenaje al Maestro Caballero

Escultura y pintura

Seguimos con verdadero deleite el deber de admiración y gratitud que días pasados iniciamos al expresar a nuestros lectores la satisfacción con que el mundo artístico había acogido la obra de exaltación del gran Maestro murciano por el que nuestra labor será siempre modesta ofrenda.

Hemos de continuar hoy con la magnífica producción que nos ha enviado el gran escultor Emiliano Barral. Su «Segadora» responde a la mano maestra que la modeló. El autor de la inolvidable «Serenidad» con su noble envío ha elevado más el valor de este homenaje.

Pedro Hernández envía tres joyas de poderosa sugestión. «Una huertana», «Poncho» y «Mariana». Las tres atraen de continuo con atención propia de los elegidos.

J. Almela Acosta envía tres cuadros de interesante ejecución. «Un valle de Mercedal», «Cipreses» y «Palabras». Su colorido es justo, de gran luminosidad. Al felicitarle nos felicitamos.

El apunte a lapis de Caballero que desde Abarán envía Jesús Gómez Arcoz ocupa lugar preferente en nuestra atención. De perfecta pareidosis con el Maestro y de dibujo puro, obtiene su autor merecidas alabanzas.

«Bodegón», «Interior de la Huerta con tinajas» y «Rio Segura» son dignos de admiración hacia su autor señor Gómez Cano. En particular la última en segundo lugar es de fuerte ejecución, de tonos preciosos, cautiva por su admirable vida.

Seguiremos ocupándonos con la premura que, bien a nuestro pesar nos impone el espacio, de otros artistas que tan generosamente han acudido a dar brillantez a este homenaje que estamos celebrando.

¿Ha oído usted hablar a las muñecas?

Cuantas veces el hombre de negocios como el roquero enamorado, el estudiante bullicioso como la mamá hacendosa a la juventud a volver de misa, o el grupo reidor de amigos, de prisa o despacio, han dejado vagar la mirada por los escaparates tediosos y aun por los refugios de luces y sedas. Mas repentinamente las preocupaciones o la indiferencia quedan prendidas con ferrea tenacidad que hace detener a unos y a otros ante el limpiado cristal que parece desvanecerse.

Una muñeca ha sido la tela misteriosa en el cerebro y quizás en el corazón. Engrosa el grupo ya ávido, vacían los elogios y las admisiones. Todas las bocas dicen lo mismo: «Ella hablando», y con esto está dicho todo.

Pues esto que recordaremos siempre de aquel día embalsamado lo tenemos aquí mismo por doctores, por científicos. Como por mi amistad fiel, las muñecas no se rean en sus charlas y discuten apasionadamente y hasta llegarían a las manos a los motivos (cuando los hay) transcribiré lo que ví y lo que oí como ya os tenía prometido.

Bien plantada, con su cofia graciosa y la sonrisa servicial, la doncellita que presenta Ventura Sánchez Solís me abre la puerta y quedo expectante. Hablan de la verbena pasada. Encaminan lo bien que resultó y lo que se divertieron. Una señorita elegantemente vestida con amplia falda de lunares, con su pamelita y sus artísticas escotillas floridas, de las señoritas de Ferrán, aun está rondada deseosamente languidamente. Suspira leve.

«Ay, lo que me divertí! Hube de repartir todas mis flores.

«Todas, no.—Asegura un coracero bizarro dentro de su segadora coraza, con su empuñado casco, embutido en altas botas charoladas que artísticamente donó Margarita Lobato. El militar sigue castigando...

Bien todas, escuchaban impertinentes. Sobresale la risa cantarina y dulzona de una cubanita preciosa cuyos

pendientes en forma de arañeadas despiden destellos cegadores. Debe su rebosante alegría a la señorita Gloria Bstón.

Esta elegante cubanita se limitó a reír más alto ante este flirt que morirá apenas inclinado, pero otras amiguitas hicieron más. Una bella señorita que se encuentra preciosa con su pijama playero y bajo el gran sombrero de paja de Italia que deliciosamente presentan las señoritas de Coñejo: «¿Cómo está el tiempo?

Años atrás no era así—comenta perpleja una señorita del siglo pasado, mientras algo azorada se contempla sus pantalones largos y encintados cuyos enojos sobresalen de la falda. Esta señorita fué presentada en tan vívido ómnibus por Angelita Rodríguez Pérez, demostrando gran acierto artístico y de época.

«Todo es música. ¡El eterno femenino! Me voy al «libre». Estoy en forma y con desprecupado ademán, jugueteando displicente con el «club» hace mutis un muchachito rubio y simpático que en traje de golf envió María Antonia Cardona Gascon.

Va tan distraído con los «seguros» que ha de hacer que ni siquiera se fija en una bella señorita romera del Rooio que aún conserva los atavíos ariosos que lució en la pasada verbena, donde llamó la atención por su garbo realizado por un gracioso pañuelo de talie que, como el pañuelo a lo húngaro y los pendientes, son rojos: como su boca. Exito que debió a la señorita Maruja Garrido.

Nos llegan alegres voces infantiles. Un grupo de niñas juegan en el jardín, vestidas en tonos que casan perfectamente con el momento feliz de sus vidas. Aquella que ostenta un tallamán, y que debe su vida a otra niña hermosa, Anunciación Egea Molit, lleva su gran pelotón. Estas son portadoras de amuletos. Forman corro y ya parlotean con seriedad pueril. Todas vestidas deliciosamente por sus hadas Lola Ródenas, Carmencita Ródenas, Pepita Campmany, Fontes Serret y Matilde Mateo Prado.

Llega la figura dulce y sabrosa del bollero con su gran cesta al brazo. «¿Quién me llama? ¡Moná! Y petulante ostenta su «amarrac» por la cintura mientras las traviesas oriativas le saquean. Josefina Fernández hizo con meticulosidad exquisita este primer.

No lejos de tan simpático grupo me espía una gitana, que presenta Fuensanta Noguera. Oñí, de pura cepa granaina. Se acerca zalamera, ondulante. Su peina atiligranada parece stornillada a su cabellera de ala de cuervo; las postizas prontas al repique. Melosa, me acorrala: «¿Te la digo, resalao? ¡Patitas de plion! Ven acá esmerizo. No juyas, que voy a adivinarte de quién es la jabaldina que arropaba el cofre de la Catedral pamplonesa...

«¿Cómo no huir! Abandonó corriendo tan peligrosas compañías. Relego para otro día otras conversaciones de cuyo interés ya daré noticia y me refugio en Clez, donde la señorita de Salmorón Torres me presenta a una veneciana rídicamente ataviada y misteriosa. El antifaz haría deliciosa la aventura si de un salto no pasara a la propia Tarquinia donde Antonia Martínez Castañó me atrae con su fina ahijada vestida con gran propiedad y tipismo.

De Clez también es una simpática niña que ingenua me llena de alegría. La presenta Encarna Marín Marín Ruiz.

Al llegar a Yecla lo primero que veo es el espíritu de nuestro inmor-

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

ROMERÍA MURCIANA

Cegadas del amor, que va aumentando, a la morena Virgen coronada, hoy las almas, de forma inusitada, hasta el Monte la van acompañando.

«La Aurora» abre camino y van cantando; la multitud la sigue entusiasmada conduciendo a su Virgen adorada, que una estela de truenos va dejando.

Cierra marcha la música armoniosa, animando la alegre Romería, que ya por ser murciana es muy hermosa.

Y al tiempo de subir la serranía, una explosión de pólvora, espantosa, se oye desde Alicante hasta Almería.

8 Septiembre 1935

JOSÉ ALEGRIA

tal maestro Caballero. La evocación de «la viejecita» y del hermano del del Marqués. Dos verdaderos adleros armonizados con el carácter de la Fiesta. Maravilla tan diminuta, elegancia y perfección. Matilde Muñoz Jiménez y Segundita Rodríguez Pérez, demostrando gran acierto artístico y de época.

Tres mujeres representativas nos mandan Conchita Herrero, María Pilar Navarro Torres y Pilar Villoria Serrano. Alsacia, Rusia y Galicia, van unidas por el deseo conseguido plenamente de unos atrezos ricos en color y perfección.

Cierra tan interesante lote yeclano una gran dama de siglos atrás. Elegante, austera, simpática. Enjoyada sobriamente, amén de otras alhajas antiguas, un camafio que desocansa sobre el severo esote; joya artística que heredó de su abuela, a quien se lo trajo de Italia un hermano de vida bohemia. Es un recuerdo y una historia. Su abuela se lo regaló emocionada al hacer la nieta su primera salida de estrado. Concha Carpena Manú lo guarda con respeto. Es una historia de antaño que nunca sabrá ya...

Hoy, su clausura

Grande ha sido el éxito obtenido por esta Exposición, de la que debe estar orgullosa la Comisión organizadora; en los diez días que ha permanecido abierta al público no ha habido un instante que no se haya visto el local atestado de público, y de que los murcianos nos hallamos faltos de expansión artística, y más aún, la gente joven no tiene un sitio donde pasar el rato, como no sea jirando y jirando en la Glorieta, y por eso todos los bailes celebrados y verbenas, han constituido un exitazo sin precedentes en los anales de la Feria murciana; y aun no contentos con esto; la Comisión ya nos ha anunciado, para en breve, la celebración de un festival que tiene que proporcionar a Murcia, un día como nunca ha conocido. Ya daremos detalles.

Hablábamos antes de las personas de la capital que han visitado la Exposición, más de intento hemos dejado aparte el citar los forasteros. En estos días pasados; El Palmar, Cartagena, Lorca, Aguilas, Alcantarilla, Moratilla, Hellín, Fortuna, Archena, Calasparra, Jumilla, Coillitas, La Palma, Lorquí, Abarán, Librilla, Yecla, Alhama, Bullas, Caravaca, Torrevieja, Ricote, Blanca, Beniel, Alquerías, San Pedro del Pinatar, Villanueva, San Javier, Clez, Orihuela, Cehegín, Espinardo, La Unión, Molina, Pacheco, Mula, Mazarrón, etc... toda la provincia ha enviado sus más bellas doncellas a visitar el Pabellón de la Exposición, proporcionándonos el gozo de poder contemplarlas, nosotros no dan zanos, estáticamente embelesados.

Mas que desir de las lindas mujercitas de Murcia, todas, exactamente todas, han desfilado por la Exposición, primero a contemplar las obras de Arte allí expuestas y las Muñecas deliciosas que allí figuran; después a bailar y más bailar, todos los días. Prueba del éxito obtenido, es que a pesar de haberse designado el pasado domingo para cerrar la Exposición; la Comisión ha decidido, accediendo

a los ruegos de la gente joven y a las de las personas que no la han visitado aún, prolongar la Exposición hasta hoy martes que se celebrará un brillantísimo baile, amenizado por la orquesta, coincidiendo su fin con el de la Exposición que tantos días buenos ha proporcionado a todos.

Muchas personas nos han preguntado sobre el modo de adquisición de las papeletas para el sorteo de las «joyas» que dentro del Pabellón hay. Según nuestras noticias, la Comisión se encargará de enviar a todos los domicilios, sin excepción, buen número de papeletas para que a todos le sea factible el adquirirlas.

NOTA

Esta tarde en la Terraza del Salón de Primavera donde se halla instalada la Exposición-Homenaje al Maestro Caballero se celebrará una fiesta simpática, a las cinco de la tarde, en que serán obsequiados los niños de la Casa Misericordis, con una suculenta merienda y refrescos, como fin de fiesta de tan memorable Exposición.

A las seis y media se celebrará o como de costumbre un animadísimo baile siendo clausurada la citada Exposición por las autoridades señor gobernador civil de la Provincia, señor alcalde de Murcia y Presidente de la Diputación.

La Comisión organizadora obsequiará a las autoridades.

Anis Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

DE ESPECTACULOS

Teatro Circo Villar

«Una mujer para dos»

Anoche se estrenó en el Circo la producción Paramount, que lleva este título, dirigida por Erns Lubitch e interpretada por el tereteo formidable que forman Fredric March, Mirian Hopkins y Gary Cooper.

Se trata de una de las producciones más completas que hemos visto de Lubitch. Película de bohemia bajo el aspecto más optimista y agradable de la bohemia. Así como en otras películas de este director hemos notado cierta artificialidad y forsamiento de acción, en «Una mujer para dos» es todo naturalidad y cine en su más pura acepción. Tanto en el aspecto de interiores hamidos, como en el más suntuoso, toda la película está inspirada en el mejor gusto y la más clara visión de arte cinematográfico.

La interpretación es sencillamente genial. Difícil hubiera sido encontrar tres personajes que se compenetraran y desarrollaran mejor sus respectivos papeles y todos los elogios nos parecen pocos para el admirable tereteo. El aire de despreocupación y alegría, no exenta de emoción y calor emotivo, nos produce tal encanto, que sentimos llegar el final con disgusto. Es de esas raras producciones que podían durar horas y horas sin producir cansancio alguno.

Todos los detalles de fotografía, doblaje y sonido, son magníficos, digno complemento de todo el film. M.

Los partidos de futbol del domingo

El Levante vence al Valencia en Mestalla

El Madrid empata en Santander con el Racing

(Por telégrafo)

Madrid.—El Athletic venció al Nacional, por cinco a dos. Santander.—El Racing empató a dos con el Madrid. Avilés.—El Unión venció al Stadium, por tres a uno. Bilbao.—El Donostia perdió por tres a uno frente al Arenas local. Pamplona.—El Osasuna triunfó con dificultad sobre el Baracaldo, por dos goals a uno.

Vigo.—El Deportivo de la Coruña resultó vencido por el Celta, por tanto contra dos.

Gijón.—El Oviedo derrotó al Sporting local, por cinco a cero.

Avilés.—El Unión venció al Stadium, por tres a uno.

Elebe.—El titular fué vencido por el Héroules, por tres a cero.

Valencia.—El Levante venció al Valencia en Mestalla, por dos tantos a uno.

Sevilla.—El Betis derrotó al Malacitano, por cuatro a uno.

Granada.—El Recreativo local perdió con el Sevilla, por un tanto contra tres.

Cádiz.—El Mirandilla venció al Jerez, por uno a cero.

Barcelona.—El titular derrotó al Júpiter, por tres a cero.

—El Español venció al Sabadell, por dos a cero.

—En Girona, el titular perdió ante el Hídaloas, por dos a cero.

El suceso de Llano de Brujas

—o—

Reconstitución del crimen

Ayer mañana a las once aproximadamente, coincidiendo con la hora en que pudo cometerse el asesinato del niño Antonio Zambudio, y a los quince días del hecho desarrollado como se recordará, el lunes día 2 de 11 actual, se verificó el acto de reconstitución del hecho, en el huerto de Basouñana, trasladándose allí con el joven Juan Hernández Marin, autor de la hazaña, el juez señor Ferrero, el fiscal señor Villodres y secretario del Juzgado señor Núñez.

El lugar del suceso fué rodeado completamente por la guardia civil al objeto de impedir que nadie penetrara y para los efectos del mantenimiento del orden.

El Juan Hernández reconstituyó su crimen con todo detalle, refiriendo como encontró al niño, le echó las manos al cuello, le ató una cuerda y arrojó el cuerpo inerte hasta la morga por ser el lugar mas oculto del huerto.

Verificado el acto y reafirmado cuanto Juan Hernández decía en su declaración del crimen, el Juzgado regresó a Murcia, ingresando de nuevo el Hernández en la prisión.

La recogida de mendigos en Madrid

Se registran numerosos incidentes

Algunos mendigos intentaron agredir a los agentes

Por telégrafo de la noche Madrid. El domingo se llevó a efecto la orden de la recogida de mendigos que invaden las calles de la capital de España.

El servicio lo realizaron fuerzas de policía urbana, gubernativa y de seguridad.

Se utilizaron coches especiales recogiendo más de 500 mendigos.

Se registraron numerosos incidentes por negarse a acatar la orden muchos de estos.

Una mujer produjo un gran escándalo, hirviendo a un agente en una muñeca.

Otro maleante intentó agredir a los agentes con un gran cuchillo para evitar que le detuvieran.

Afortunadamente se le desarmó y no hubo consecuencias que lamentar.

La mayoría de los mendigos apelaban a grandes trucos, para que no se les detuviera.

Otros armaban alborotos, arrojándose al suelo y flagelando desmayados.

Nuevo semanario

Ha comenzado a publicarse un nuevo semanario socialista, con el título de «Nuestra lucha».

Aunque el colega empieza por negarnos el saludo, nosotros, estimándolo un deber, acusamos recibo de su primer número, ya que al enviarnos-lo revela que no le es indiferente el trato con los periódicos.

Hacemos omisión de los «elogios» que nos prodiga, y para que el colega no nos crea ingratos en hipocresía, no decir nos si le deseamos o no prospera y larga vida, que son las frases de ritual.

¡Más sucesos...!

NOTAS DEPORTIVAS

El Betis vence 3-2 al Almería

El domingo en la tarde se celebró en Zandoua el anunciado partido de segunda categoría entre el Betis de Murcia y el Almería.

El encuentro resultó muy disputado, terminando con la victoria de los béticos, por tres a dos.

En el primer tiempo hizo el Betis sus tres goals, dos por mediación de Paquele y uno por Tibery.

En la segunda parte, el Almería acortó la diferencia que le habían sacado los béticos, marcando dos goals, uno Moreno y otro Chori.

Arbitró Murcia, con acierto.

La primera categoría regional

El alcantarilla se desplazó a Cartagena, donde jugó con el titular.

El equipo cartagenero logró batir a sus rivales, por cuatro tantos a uno. Después del partido de Valencia

Satisfechísimo ha regresado de Valencia el entrenador del Murcia, Tomás Castro, por la victoria del equipo sobre el Gimnástico.

Castro no destaca a ningún jugador, y dice que todos pusieron su voluntad y entusiasmo, para forjar el triunfo.

Ahora confía en que los jugadores repetirán frente al Valencia, las actuaciones destacadas que tuvieron contra los otros dos equipos valencianos.

CUADRO DE CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	P	O	P
MURCIA	3	2	0	1	8	3	4
Levante	3	2	0	1	13	6	4
Valencia	3	2	0	1	9	4	4
Hércules	3	2	0	1	8	5	4
Gimnástico	3	1	0	2	5	8	2
Elebe	3	0	0	3	1	18	0

LISCANO.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR